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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 
presente sessão especial. 

 Neste momento, convido para compor a Mesa as 
autoridades que serão nominadas a seguir: 

 Excelentíssimo senhor Governador do Estado de 
Santa Catarina, Carlos Moisés da Silva; 

 Excelentíssimo senhor Deputado Estadual Sergio 
Motta, querido amigo, Autor do requerimento que 
ensejou a presente sessão especial, requerimento 
este aprovado pela unanimidade dos Parlamentares 
que compõem esta Casa; 

 Excelentíssimo senhor Prefeito Municipal da 
nossa cidade de Florianópolis, Ex-Deputado Gean 
Loureiro; 

 Excelentíssimo senhor Vereador do Município de 
Florianópolis, Claudinei Marques; 

 Senhor presidente da Igreja Evangélica Palavra 
Profética, pastor Fernando Cardoso; 

 Senhor fundador da Igreja Palavra Viva Church, 
Bispo Pedro Flori Ramos. 

 Excelentíssimas autoridades, senhoras e 
senhores, a presente sessão especial foi convocada 
por requerimento do eminente Deputado Sergio 
Motta, aprovada por todos os senhores deputados, e 
tem o objetivo de homenagear os líderes 
evangélicos do Estado de Santa Catarina. 

 Neste momento, teremos a execução do Hino 
Nacional Brasileiro. 

 (Procede-se à execução do hino.) 
 A Presidência registra a presença das 

seguintes autoridades: 
 Excelentíssimo senhor Secretário da Casa Civil 

do Município de Florianópolis, Everson Mendes; 
 Excelentíssimo senhor Vereador do Município de 

Criciúma, Aldinei Potelecki; 



 Senhor presidente do Partido Republicano do 
Município de Penha, Ademir Soares; 

 Senhor presidente do Partido Republicano do 
Município de Pomerode, Alberto Ramlow. 

 A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 
institucional. [Degravação: Gabriel] 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 
Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra o Deputado Sergio Motta, que na qualidade 
de Autor do requerimento vai se manifestar. Eu 
quero, antes da palavra dele aqui, como Presidente 
da Casa, dar um testemunho do trabalho que o 
Deputado Sergio Motta realizou na Assembleia 
Legislativa neste seu primeiro ano de mandato, se 
revelando como um dos melhores deputados da 
Assembleia, e quero também testemunhar a todos que 
vocês estão muito bem representados pelo Deputado 
Sergio Motta. Tenha a palavra deputado. 

(Palmas) 
O SR. DEPUTADO SERGIO MOTTA – Boa noite a 

todos e a todas! Quero agradecer a presença desse 
povo santo de Deus que aqui se encontra, e 
agradecer as palavras do nosso Presidente, como 
ele mesmo falou, neste primeiro mandato, tem sido 
o meu professor, um homem que tem as qualidades, o 
caráter do nosso Deus, humildade, simplicidade.  

Quero dizer ao senhor Presidente Julio Garcia 
que tenho aprendido muito, aqui nesta Casa, com 
vossa excelência. Quero agradecer porque ele tem 
sido um parceiro também da Igreja Evangélica no 
Estado de Santa Catarina, tudo que nós precisamos, 
eu vou até a Presidência, e quando falo que é para 
uma igreja, as portas estão sempre abertas. Muito 
obrigado! Que Deus abençoe vossa excelência.  

Quero agradecer aqui o nosso Governador, vossa 
excelência também tem sido um grande parceiro das 
Igrejas Evangélicas, não mediu esforços para estar 
aqui, hoje, e prestigiar este povo santo de Deus, 
este povo que tem ajudado com certeza o nosso 
estado através de recuperação. Hoje nós vamos 
homenagear pessoas que dão a vida para salvar 
outras vidas, que são os pastores, os diáconos, os 
obreiros.  



A igreja, excelentíssimo senhor Governador 
Carlos Moisés, tem feito um trabalho muito 
especial ajudando nosso estado, como eu falei. Vai 
ser homenageado aqui o Grupo A Última Pedra, que 
ajuda as pessoas que estão na toxicodependência, 
pessoas viciadas. São vários grupos que serão 
homenageados, que com certeza têm salvado vidas. A 
Igreja Evangélica tem feito a diferença no estado 
de Santa Catarina e no Brasil. Segundo pesquisas, 
em 2020 vai ser o segmento que mais vai crescer, 
em breve nós seremos maioria para a glória do 
nosso Deus, sem discriminar, sempre respeitando.  

Então, quero parabenizar a todos os homens de 
Deus que aqui estão. Também falar do nosso 
Prefeito. Dificilmente você consegue tirar uma 
igreja no momento de uma eleição. Gean Loureiro 
conseguiu cativar, abrindo portas. A prefeitura de 
Florianópolis tem um setor, se você que se 
encontra aqui não sabe, só para atender as 
demandas da Igreja Evangélica. Então parabéns 
Prefeito Gean, fico muito grato, Deus abençoe o 
senhor por isso, pois tem um setor na Prefeitura 
para tratar das igrejas, e o lema do prefeito é 
não fechar nenhuma igreja, e sim abrir cada vez 
mais para que possamos salvar vidas e recuperar 
famílias.[Degravação:Estephani]  

Quero agradecer também o nosso Vereador 
Claudinei Marques, uma luz na Câmara Municipal de 
Florianópolis, que tem sido nosso braço direito, 
muito obrigado, Vereador, pelo seu esforço, pelo 
seu empenho. Cumprimento o Bispo Flori, a Igreja 
Palavra Viva, tenho assistido reuniões lá, um 
grande homem de Deus, Deus abençoe o senhor. 
Cumprimento também o pastor Fernando, que tem sido 
um homem parceiro nosso, tenho frequentado as 
reuniões da Igreja Palavra Profética; e 
cumprimento todos os pastores que aqui estão 
presentes, todas as igrejas serão citadas hoje. 

Quero deixar um versículo bíblico, o Apóstolo 
Paulo fala no livro de Coríntios: “Portanto meus 
amados irmãos, sede firmes e inabaláveis, sempre 
abundantes na obra do Senhor, sabendo que no 
Senhor o vosso trabalho não é vão.” Tudo que nós 
fazemos para esse Deus, em favor de ganhar almas, 



o homem mais sábio da Bíblia, que é Salomão, 
disse: “Quem ganha almas é sábio.” Então, quando 
nós ajudamos o próximo, porque é o primeiro 
mandamento de Deus: “Amar a Deus sobre todas as 
coisas, e o próximo como a nós mesmos”, então 
quando nós salvamos almas, com certeza teremos um 
galardão no céu. Portanto, meus amados irmãos, 
sede firmes e inabaláveis, sempre abundantes na 
obra do Senhor, sabendo que no Senhor o vosso 
trabalho não é vão. Cada um vai ter a sua 
recompensa, vai ter o seu galardão, e não do 
homem, mas o galardão celestial. 

Também o escritor que fala aos Hebreus disse 
essas palavras, vamos a outro versículo: 
“Porquanto Deus não é injusto para se esquecer do 
vosso trabalho e do amor que evidenciastes para 
com o seu nome, pois servias aos santos, e ainda 
os serves.” Então Deus não é injusto, e por isso 
esta Casa e o nosso Presidente não mediram 
esforços em aprovar junto com todos os 40 
deputados. Eu tenho falado, quando vim para esta 
Casa, primeiro mandato, pensei que seria 
diferente, mas aqui nós temos uma família. 
Parabéns aos 40 deputados desta Casa. Vejo 
sinceridade em todos ao querer o bem para Santa 
Catarina. 

Então, quero parabenizar, na pessoa do nosso 
Presidente Julio Garcia, os 40 deputados que têm 
sido aqui parceiros, cada um às vezes tem a sua 
ideologia, como as igrejas, nós temos aqui várias 
igrejas hoje, às vezes na questão doutrinária uma 
se difere das outras, mas nós somos o que: um só 
corpo em uma só finalidade, que é ganhar almas e 
salvar vidas. E essa Casa, eu tenho visto esse 
testemunho nela, 40 deputados, pode ser que um 
partido ou outro tenha a sua ideologia, 
excelentíssimo Governador Carlos Moisés, mas na 
hora de votar para o bem de Santa Catarina, nós 
somos um partido: Santa Catarina.  

Então, parabéns Assembleia Legislativa do 
Estado de Santa Catarina, parabenizo a todos os 
pastores que aqui estão. Eu quero que todos se 
sintam homenageados, e o nosso Deus seja 
glorificado nesta noite. 



Vossa excelência me permite fazer uma oração 
aqui? Vamos fazer uma oração para que Deus abençoe 
esta Casa. Daqui saem as leis, daqui sai o futuro 
do nosso Estado. Na pessoa, também, do nosso 
excelentíssimo Governador, vêm os projetos, nós 
criamos projetos, então gostaria de fazer uma 
oração e pedir a Deus que nos abençoe. 

“Senhor, nosso Deus, nosso Pai, louvado seja o 
Teu nome por termos a oportunidade, aqui no 
Parlamento, de poder, nesta noite, glorificar o 
Teu nome. Meu Deus, que as igrejas que aqui estão 
sejam iluminadas e abençoadas cada vez mais. 
Abençoa, meu Deus, o nosso Presidente Julio 
Garcia, como já falamos, tem sido um parceiro das 
Igrejas Evangélicas; o excelentíssimo Governador 
Carlos Moisés, um homem com princípio cristão; 
abençoe, meu Deus, cada um, o Prefeito de 
Florianópolis. Nós, meu Deus, queremos que nesta 
noite o Teu nome seja glorificado, porque o Senhor 
viveu a discriminação, a perseguição, e nós que 
somos, meu Pai, cristãos, sabemos. Eu já tenho, 
meu Deus, mais de 30 anos na tua presença, eu sei 
o que a Igreja Evangélica já passou, e agora nós 
estamos aqui, meu Deus, no Parlamento, exaltando e 
glorificando Teu nome. Então, que todos sejam 
iluminados e abençoados em nome do Senhor Jesus, 
do Pai, do Filho e do Espírito Santo, e os que 
crêem digam: graças a Deus. Graças a Deus!” 

Essas são as minhas palavras, então eu 
agradeço a presença de todos, e vou chamar o 
cerimonial. Vamos passar para o nosso Presidente. 
Obrigado, Deus abençoe. Uma noite feliz para todos 
nós.  

(Palmas) 
(SEM REVISÃO DO ORADOR) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – Eu 

desejo registrar a presença do presidente do PSL 
de Tubarão, e presidente da Apae daquele 
município, querido amigo Luciano Menezes. 

A noite é de homenagens, e a melhor homenagem 
que eu posso prestar nessa noite, a essa pessoa 
que tanto merece, Deputado Sergio Motta, é 
transferir a ele, porque o mérito é dele, a 
Presidência dos trabalhos dessa sessão.  



(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - A 

seguir, convido o mestre de cerimônias para 
proceder à nominata dos homenageados desta noite. 
[Degravação: Northon Bousfield] 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Burigo) - 
Senhoras e senhores, boa noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo 
catarinense, em sessão especial, presta homenagem 
aos líderes evangélicos de Santa Catarina. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 
Estadual Sergio Motta, juntamente com 
excelentíssimo senhor Governador Carlos Moisés da 
Silva para fazerem a entrega das homenagens.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 
presidente da Igreja Evangélica Palavra Profética, 
pastor Fernando Cardoso. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o pastor 

da Igreja Evangélica Assembleia de Deus de 
Madureira e Secretário da Convenção Estadual das 
Assembleias de Deus de Madureira - Conemad-SC, 
senhor Antônio Carlos Costa Rosado. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o pastor 

sênior da Renovo Church Floripa, senhor Fabiano 
Mattos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o pastor 

da Igreja Sara Nossa Terra, senhor Iuri Mink 
Vieira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o pastor 

titular da Igreja Sara Nossa Terra de Biguaçu, 
senhor Fabio de Andrade Roratto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o pastor 

presidente da Igreja Conectados em Cristo – 



Município de Florianópolis, senhor Fioravante 
Quadros Pacheco. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o pastor 

presidente da Igreja Batista Shekinah, senhor Siel 
Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o 

apóstolo, presidente e fundador do Centro 
Evangélico Missões, senhor Joel Galvão. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o co-

fundador e pastor da Igreja Evangélica Palavra 
Profética, senhor Eduardo Lamin. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)[Degravação: Jéssica] 
Convidamos para receber a homenagem o pastor e 

1º secretário da diretoria da Igreja Palavra 
Profética, senhor Girlan Andrade. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do pastor da Igreja Palavra Profética do Município 
de Biguaçu, senhor Tenilson Figueiredo da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
 Convidamos para receber a homenagem o pastor 

presidente do Ministério Semear, senhor Antônio 
Marcos Maciel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
 Convidamos para receber a homenagem o pastor 

presidente da Igreja Nova Geração, senhor Renato 
dos Santos Cruz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
 Convidamos para receber a homenagem o pastor 

presidente da Igreja Batista Vida, senhor Aderson 
Aurélio Saviski. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 



 Convidamos para receber a homenagem em nome do 
pastor Valmor da Costa Batista, presidente do 
Ministério Mais de Cristo, o senhor Paulo Mazarem. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
 Convidamos para receber a homenagem o Bispo 

fundador da Igreja Palavra Viva Church, senhor 
Pedro Flori Ramos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
 Convidamos para receber a homenagem o Bispo 

coordenador do Grupo de Obreiros da Igreja 
Universal do Reino de Deus, pastor Nivaldo dos 
Santos Santiago. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
A seguir, o Parlamento Catarinense fará 

entrega de homenagens a pastores e pastoras por 
seu importante trabalho assistencial, contribuindo 
para uma sociedade mais justa e igualitária. 

Convidamos para receber o certificado o pastor 
e coordenador da Unigrejas da Igreja Universal do 
Reino de Deus no Estado de Santa Catarina, senhor 
Denilson Figueiredo da Silva. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas) 
Quero também convidar para fazer parte da 

entrega das homenagens o excelentíssimo senhor 
Prefeito do Município de Florianópolis, Gean 
Loureiro. 

Convidamos para receber o certificado  o pastor 
coordenador da Força Jovem Universal – FJU da 
Igreja Universal do Reino de Deus, senhor Evaldo 
Reis. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
(Palmas)[Degravação: Roberto Machado] 
 Convidamos para receber o certificado o pastor 

coordenador do Grupo A Última Pedra, da Igreja 
Universal do Reino de Deus, senhor Uilliam Togni. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 
 (Palmas) 
 Convidamos para receber o certificado o pastor 

coordenador do Grupo Calebe da Igreja Universal do 
Reino de Deus, senhor Luiz Claudio da Silva. 



 (Procede-se à entrega do certificado.) 
 (Palmas) 
 Convidamos para receber o certificado a 

pastora líder da Conferência Pérolas da Igreja 
Palavra Profética, senhora Daiane Cardoso. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 
 (Palmas) 
 Convidamos para receber o certificado em nome 

do pastor coordenador do Grupo de Evangelização 
EVG, da Igreja Universal do Reino de Deus, pastor 
Rogério Souza da Silva, o pastor Denilson 
Figueiredo da Silva. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 
 (Palmas) 
 Agradecemos as autoridades, excelentíssimo 

Governador Carlos Moisés da Silva, Prefeito Gean 
Loureiro e Deputado Sergio Motta pela entrega das 
homenagens. 

 Lembramos que essa sessão está sendo 
transmitida ao vivo pela TVAL, e durante toda a 
semana será reprisada. Acompanhe a programação! 

 Muito obrigado a todos! 
 O SR. PRESDIDENTE (Deputado Sergio Motta) – 

Neste momento, convido para fazer uso da palavra, 
em nome de todos os homenageados, o senhor 
presidente da Igreja Palavra Profética, o pastor 
Fernando Cardoso.  

 O SR. PASTOR FERNANDO CARDOSO - Boa noite a 
todos, que Deus abençoe a vida de todos 
abundantemente, em nome do Senhor Jesus! Em 
primeiro lugar, quero agradecer a Deus pela 
oportunidade que nos concede de estarmos aqui, 
neste dia que vai ficar marcado na história da 
Alesc, dia tão importante em nossas vidas, dia em 
que estamos sendo homenageados pelos trabalhos 
prestados ao Estado Santa de Santa Catarina. 
Agradeço também ao Deputado Bispo Sergio Motta, ao 
Governador Carlos Moisés da Silva, ao Prefeito da 
cidade de Florianópolis, Gean Loureiro, ao 
Vereador que está fazendo parte da Mesa, Claudinei 
Marques, e ao Bispo Pedro Flori Ramos, que está 
representando a Igreja do Senhor. Glória a Deus! 
Também todos os pastores que estão sendo 
homenageados nesse momento tão especial para a 



Igreja do Senhor, é motivo de alegria, estamos 
felizes, se trata de um reconhecimento ao trabalho 
que todos fazem, o trabalho social, de salvação de 
vidas, de libertação de pessoas, como também 
recuperação de muitos que estavam à margem da 
sociedade. Para muitos parecia que não havia mais 
o que fazer, e a Igreja vai e ajuda, temos um lema 
que é “Aonde há alguém respirando, a Igreja vai 
para salvar”.  

Então, sermos homenageados nesta noite é 
motivo para estarmos muito felizes. Em nome de 
todos os pastores, de todos os líderes, de todos 
os grupos que foram citados, quero agradecer a 
esta Casa, ao Presidente da Alesc, que com muita 
alegria nos recebeu e nos deu a honra de estarmos 
aqui. Parabéns a todos, muito obrigado ao Bispo e 
Deputado Sergio Motta, também a todos os 
presentes. Muito obrigado! 

(Palmas)  
(SEM REVISÃO DO ORADOR) 
 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) – 

Neste momento, convido para fazer uso da palavra o 
excelentíssimo Prefeito da nossa cidade 
maravilhosa, que é Florianópolis. [Degravação: 
Taquígrafa Ana Maria] 

 O SR. PREFEITO GEAN LOUREIRO - Boa noite a 
todos e a todas! Que Deus abençoe todos vocês, 
quero agradecer a oportunidade de aqui estar, e 
agradecer o Bispo Sergio por esse convite em nome 
da Assembleia Legislativa. 

 É com muita honra que podemos observar, eu que 
já passei por essa Casa legislativa, termos uma 
sessão especial para homenagear os líderes 
evangélicos em Santa Catarina. Isso significa o 
reconhecimento da Casa mais democrática, que é o 
Parlamento, ao trabalho de cada Igreja Evangélica, 
de cada Bispo, Pastor aqui presente, de cada 
colaborador e de cada fiel. Por isso Bispo Sergio, 
quero agradecer a sua representação política, não 
apenas da Igreja Universal de Deus, mas de todo o 
povo evangélico nessa Casa legislativa. Parabéns! 

 (Palmas) 
 Tenho que trazer a saudação ao nosso 

Governador Carlos Moisés, a sua presença, 



governador, significa muito para a igreja. Na sua 
agenda concorrida, separar um tempo para aqui 
estar, podendo entregar as homenagens, é uma 
demonstração que o líder político maior do Estado 
de Santa Catarina reconhece o trabalho de todas as 
igrejas que estão aqui representadas. 

 E as Igrejas Evangélicas, falo como Prefeito, 
elas não querem nada mais do que a oportunidade de 
serem voluntários e ajudar aqueles que mais 
precisam. É no trabalho social das Igrejas 
Evangélicas que a igualdade é conquistada na nossa 
sociedade. É através das Igrejas Evangélicas que o 
desenvolvimento social é atingido na sua 
plenitude. E quando temos a liderança política, 
dando oportunidade a esses milhares de voluntários 
de poder colaborar com o desenvolvimento do nosso 
Estado, nós temos um líder desejado por todos. Tem 
um versículo bíblico que diz: “Que quando os 
justos governam o povo se alegra”. E é isso que 
desejamos em Florianópolis e em Santa Catarina, 
governador. 

 (Palmas) 
 Quero também trazer um abraço ao meu amigo, 

meu irmão, Vereador Claudinei Marques, 
representante também dos evangélicos na nossa 
Câmara Municipal. Um amigo que merece as palmas, a 
cada dia eu aprendo com a sua sabedoria, sua 
capacidade e a sua dedicação pela cidade de 
Florianópolis, pelos princípios mais nobres. O 
princípio da família, o princípio da retidão, 
diante da sua postura, assim como foi o nosso 
Bispo Alceu, quando representou também na Câmara 
Municipal, sendo meu colega Vereador naquela Casa, 
minha saudação Bispo Alceu. 

É muito bom, o Roberto Salum está aqui, é 
jornalista, sabe da divulgação, convive com todos, 
sabe a importância desse convívio; nós podermos 
observar as palavras do pastor Fernando, na sua 
dedicação e representando aqui todos os 
homenageados. 

 Que bom, podermos estar aqui entre irmãos, 
entre todas as homenageadas e homenageados, 
conhecendo mais um pouco os projetos das igrejas, 
conhecendo mais um pouco a realidade de cada líder 



que aqui se fez presente, representando as nossas 
Igrejas Evangélicas. Permito-me dar uma saudação 
especial ao meu Bispo, o Bispo Flori é o meu 
grande conselheiro. 

 (Palmas) 
 Foi ele que trouxe, e me ensinou cada vez mais 

a reconhecer e aproximar, em uma construção que 
iniciou de maneira muito intensa, como nunca tinha 
acontecido em Florianópolis, em 2016. Recordo-me 
da minha primeira reunião do colegiado no dia 02 
de janeiro, às seis da manhã. Ele lá estava para 
poder abençoar o nosso governo. Um governo que 
passou por muitas dificuldades, e que nos momentos 
mais difíceis, com a popularidade de um governante 
lá embaixo, era nos cultos que participava que eu 
recebi apoio e moral para ter força e reagir. E 
isso acabou acontecendo aqui em Florianópolis, por 
isso a minha gratidão ao povo evangélico. A minha 
gratidão ao trabalho que vocês fazem. 

 Aqui em frente da Assembleia, muitos 
identificam como a Passarela do Samba, mas 
chamamos ali de Passarela da Cidadania. Ali nós 
temos o maior trabalho voluntário de Santa 
Catarina e um dos maiores do Brasil. Iniciado com 
a Rede Somar, a rede de voluntários da prefeitura, 
que a minha esposa coordena, a Cintia, mas que 
iniciou sua formação e o seu trabalho pelos 
voluntários advindos da Igreja Evangélica. 

 Hoje nós temos o maior programa de reinserção 
das pessoas em situação de rua, onde todos os dias 
governador, nós temos 2.500 voluntários. Hoje nós 
temos uma igreja lá, com pelo menos 40 
voluntários, preparando comida, dando atenção, 
dando o aconchego necessário de uma cama, um 
cobertor, uma roupa, um corte de cabelo, 
atendimento médico, um projeto de requalificação e 
reinserção na sociedade. 

 A Igreja Evangélica dá o grande exemplo do 
voluntariado em todo o Estado de Santa Catarina, 
isso nunca vai deixar de ser um impulso para um 
governante, de poder ter esse braço forte.  Em 
cada comunidade que tem uma Igreja Evangélica, a 
sociedade busca ser mais igualitária. Aqueles que 
menos têm condições começam a ter um braço 



estendido. Por isso que afirmo e reafirmo, no 
nosso governo em Florianópolis não se fecha igreja 
nenhuma, aqui em Florianópolis só se abre igreja 
para buscar o seu desenvolvimento, e assim que 
vamos continuar trabalhando. 

 (Palmas) 
 Em cada comunidade, em cada recanto da pequena 
igreja, no bairro mais distante, que dá o 
aconchego e a possibilidade da fé a todos os 
irmãos.[Degravação: Guilherme] 

 Que bom poder estar aqui, com muitos Bispos, 
Pastores, as Bispas aqui presentes também, que 
permitem cada vez mais que, de pai para filho, 
tudo isso possa ver. Quando eu vejo o Iuri com o 
pai dele ali; da Sara nós vemos esse encanto; do 
Bispo Flori com a nossa Bispa Suzi, seus filhos e 
netos aqui, vemos que a igreja é formada por isso. 
Formada por família, a célula mais importante de 
uma sociedade, assim como eu, a minha esposa, as 
minhas quatro filhas, diante da defesa que nós 
vamos ter sempre, de maneira explícita e clara, 
como sempre fizemos.  Por isso, meus parabéns a 
todos os líderes evangélicos.  

 E que Deus, que trouxe uma missão nobre na 
minha vida de estar Prefeito da capital de todos 
os catarinenses, Florianópolis, o meu maior desejo 
foi alcançado, o meu maior desafio político, ser 
Prefeito da nossa cidade. Que bom que Ele deu 
condições de nós transformarmos Florianópolis, uma 
cidade que iniciamos com muitos problemas, mas que 
diante de muitos apoios, muita gestão e muito 
trabalho, conseguimos retomar o crescimento, o 
desenvolvimento, e hoje temos um orgulho tremendo 
da cidade que estamos. 
 E com o senhor Governador Moisés, nessa 
parceria de Prefeitura e Governo, vamos 
transformando ainda mais Florianópolis, tendo o 
apoio do Vereador Claudinei e, sob a liderança 
política do Bispo Sergio Motta, eu sou seu fã e 
vossa excelência sabe disso, admiro muito e já 
frequentei culto com o senhor, é um encanto, a 
gente se apaixona, quem olha ele assim nem tem 
ideia, mas quando ele assume realmente dá um 
banho, Deus dá toda energia para ele estar ali, 



dedicando, que pode fazer demais para animar as 
pessoas, para colocar Deus no coração de cada 
cidadão, essa é nossa missão.  

 E que possamos seguir firmes com saúde, sob a 
proteção de Deus, nessa missão nobre de liderar, 
missão de cada líder religioso que aqui está, de 
liderar o povo de Deus, apresentando o melhor 
caminho, mostrando o lado correto, estimulando a 
formação familiar, permitindo uma sociedade mais 
justa e igualitária, que é a defesa de todos os 
cristãos. 

 Por tudo isso, que Deus abençoe a todos. Muito 
obrigado Bispo Sergio e vamos continuar caminhando 
sempre juntos. Florianópolis é a terra de Jesus 
Cristo, é a terra de Deus, estamos aqui. Parabéns! 

 (Palmas) 
 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 
 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Agradecemos as palavras do nosso Prefeito Gean 
Loureiro. 

 Neste momento, convido para fazer uso da 
palavra o excelentíssimo senhor Governador de 
Santa Catarina, Carlos Moisés da Silva, abaixo de 
Deus a maior autoridade desse Estado. 

 (Palmas) 
 O SR. GOVERNADOR CARLOS MOISÉS DA SILVA - 

Queria cumprimentar todos vocês, senhoras e 
senhores. Boa noite a todos, é um prazer estar 
aqui! 

 Aliás, quero testemunhar que já estive aqui em 
outras ocasiões, mas hoje o clima tem um ar 
acolhedor, pacificando os corações. Não sei o 
porquê, mas onde os cristãos estão eles são 
acompanhados por uma série de anjos, e a presença 
de Deus está nesse lugar. A Bíblia fala que “onde 
estiverem reunidos dois ou três, em meu nome, ali 
eu estarei”. Então, eu acredito e, de fato, essa 
junção com a iniciativa do Deputado Sergio Motta 
de trazê-los aqui, hoje, transformou esta Casa, 
esse lugar. Muito obrigado pela oportunidade.  

 Deputado Sergio Motta, quero, em seu nome, 
cumprimentar todos os deputados desta Casa, e o 
senhor Deputado Julio, que já se ausentou e 
presidiu a sessão até o momento, nosso Presidente.  



 E quero dizer que, da mesma forma como estamos 
hoje, aqui, eu reúno os deputados na Casa 
d'Agronômica para conversarmos sobre os projetos 
de lei que virão para Assembleia para tirarmos 
dúvidas. E antes de começarmos a conversar, eu 
peço para os deputados pastores presentes, sendo 
que o Deputado Sergio Motta é um deles, um Bispo, 
para que façam uma oração. E até hoje ainda não 
conseguimos trazer outro pastor, porque há 
coincidência, atrasos, enfim, eu acho que ele já 
fez umas duas ou três orações. Mas, eu tenho 
certeza que a oração do justo pode muito em seus 
efeitos. Toda vez que nós conduzimos a oração, 
aqueles que estão presentes, e mesmo aqueles que 
não têm fé, as coisas ficam muito mais fáceis. Nós 
percebemos que é muito mais simples de se 
encaminhar os projetos, não do Governo ou do 
Governador, mas os projetos dos catarinenses, e é 
isso que tem acontecido. 

 E o Deputado Sergio Motta, eu testemunho aqui, 
é um deputado que faz parte da nossa base do 
Governo e nos procurou, nos ofereceu e nós o 
procuramos e, de forma muito gratuita, entendendo 
o projeto do Governo, o projeto político do 
Governo para Santa Catarina, ele nunca nos pediu 
nada em troca. É um deputado que não pediu nenhum 
benefício, nenhum cargo no Governo, ele 
simplesmente apoia as iniciativas do Governo, 
porque percebe na nossa gestão que nós temos que 
ter esse crédito, e que ele quer o bem de Santa 
Catarina, que é o melhor para o nosso Estado.  

 Portanto, é um deputado, assim como os outros 
deputados da nossa base do Governo, que tem se 
aproximado do Governo sem trocas não republicanas. 
Portanto, o testemunho de vida, muito mais do que 
dizer que se é cristão, é quando ninguém nos vê, 
quando nós estamos entre quatro paredes, como que 
a gente age. E o Deputado Sergio Motta, nas nossas 
conversas mais aproximadas, tem demonstrado 
exatamente esse senso republicano, esse 
pensamento, esse comportamento de um verdadeiro 
cristão. E eu queria muito lhe agradecer pelo 
convite, pela oportunidade de estar aqui hoje, e 
já falei com ele umas duas vezes, exatamente pelo 



grande compromisso de agenda que tem com o 
Governador do Estado.  

 Mas, hoje eu disse que queria estar nesse 
encontro, conhecer também essas pessoas que fazem 
uma Santa Catarina melhor, e que são todos vocês, 
que nos ajudam no dia a dia do Governo. O Prefeito 
Gean Loureiro, muito obrigado pelas suas palavras, 
obrigado pelo apoio às Igrejas Evangélicas aqui da 
capital; Vereador Claudinei também representando o 
povo evangélico; e o Bispo Flori, que nós 
conhecemos desde jovenzinhos, e não dá mais para 
falar porque com 52 anos já se foram, pelo menos 
eu, a energia continua quase a mesma.[Degravação: 
Taquígrafa Sílvia]  

Agradecer pela presença a todos os pastores, a 
toda comunidade, Bispos que estão reunidos aqui, 
aqueles que nos ouvem do lado de fora, no telão, 
todos que estão nos prestigiando, está cheio, 
muito bem frequentada hoje a Casa, tanto aqui 
quanto no hall, e é uma satisfação poder me 
dirigir ao povo evangélico de Santa Catarina, 
independentemente, como dizíamos, de placa de 
igreja. Eu aprendi isso na escola dominical. 
Independentemente de placa de igreja, nós 
realmente temos que nos unir, e eu sempre pensava 
que é um desafio para o povo evangélico 
desempenhar um papel social. O que precisamos 
fazer para envolver o povo evangélico cada vez 
mais na comunidade, inserido de fato na comunidade 
com o seu papel social, além de seu papel 
espiritual. 

Hoje aqui percebemos, através das ações e dos 
projetos de cada um dos senhores, que é possível 
fazer isso que vocês estão fazendo. Por isso, 
nosso respeito, a nossa homenagem a cada um dos 
que aqui vêm mostrar o seu trabalho. Sabemos que 
há situações na vida em que o Governo pode 
trabalhar, pode se esforçar, pode fazer políticas 
públicas, mas se nós não tocarmos o coração do 
homem, não conseguimos resgatá-los. Moradores de 
rua, sistema prisional. Bom, sistema prisional me 
foi apresentado pelo meu pai, quando ainda era um 
garoto, e consegui entrar no sistema prisional com 
ele, porque ele ia pregar o evangelho para os 



detentos e detentas, e ali acompanhei os trabalhos 
manuais dos presos. Tive algumas lições de vida, 
mas também percebi, o meu pai era daquele tipo de 
gente, o que era dele era de todos. Ele já 
abraçava, se o detento tinha uma condição de saída 
temporária do sistema prisional, ele já levava 
para casa, já mandava dar banho, já arrumava a 
roupa, já ajudava, já tentava arrumar emprego. Eu 
vivi e cresci acompanhando esse movimento do meu 
pai. Quando eu cheguei no Governo, percebi que nós 
temos grandes desafios ainda no sistema prisional, 
envolver o preso no labor, envolver o preso na sua 
atividade de ensino, também de educação, para que 
ele quando volte à sociedade tenha uma condição de 
fato de ressocialização. 

 Mas eu tenho a mais absoluta certeza que, se 
não tiver a participação da fé, do Espírito Santo 
trabalhando na vida das pessoas, nós não vamos 
conseguir resgatar aqueles que tanto precisam, que 
muitas vezes não tiveram oportunidade e não 
tiveram esse primeiro toque. Então eu tenho a mais 
absoluta certeza do papel fundamental da igreja 
como um todo na participação efetiva e social 
nessas entregas também. A fé sem obras é morta, 
não adianta a gente estar se envolvendo apenas de 
forma umbilical no evangelho. Tem uma frase que eu 
não lembro quem foi o evangelista que disse, mas 
ele cita assim: Evangelize, se preciso for com 
palavras, mas evangelismo.  

Eu acho que isso reflete muito bem o que os 
senhores fazem hoje, aqui, muito mais do que 
palavras, são ações. Se nós não tivermos ações 
efetivas, nós não estamos evangelizando, apenas 
palavras ao vento. Portanto, eu penso que essa fé 
praticada com a ação de cada um e com a 
participação social, ela envolve todos aqueles, 
inclusive a própria comunidade, em torno de uma 
causa comum. E o nosso governo é um governo que 
respeita o crente e o ateu. Esse é o nosso 
compromisso de governo. Assim como o cristão, como 
foi falado aqui das perseguições aos evangélicos 
que por muito tempo não foram bem compreendidos, 
nós temos que respeitar a todas as pessoas. É para 
isso que o governo está aqui, para que a nossa 



sociedade seja equilibrada e assim, respeitando o 
ateu, eu respeito o direito do cristão de falar de 
Deus, de se aproximar das pessoas, de ter uma 
porta de igreja aberta de fato e de não precisar 
se esconder, de ter a liberdade de crença e de 
pregar o evangelho. É assim que funciona o Estado, 
assim que deve funcionar e a ação de resgate não é 
nossa, a ação de resgate de fato é do Espírito 
Santo.  

Eu lembro quando Jesus conversava com os 
discípulos e alguém perguntou para ele: Bom 
Mestre, se nós fazemos tudo isso e não conseguimos 
converter essas pessoas, o que é que nós podemos 
fazer? E ele respondeu: Não tem nada que você 
possa fazer, se o Pai não os trouxer a mim. Ou 
seja, quem converte de fato é Deus, e nós temos 
que continuar o nosso papel de estaremos 
integrados à sociedade, e de estar aqui juntos, 
irmanados, sendo justo com as pessoas, respeitando 
as diferenças de cada um, respeitando as 
diferenças e opções de cada pessoa. Um verdadeiro 
ato de amor. Essa é a nossa bandeira. Quem não 
ama, não pode dizer que crê em Deus. O ato de amor 
é de fato respeitar o diferente. E vocês estão nas 
ruas. Eu duvido que no trabalho social, quando 
vocês vão oferecer um prato de comida, quando vão 
oferecer qualquer ajuda, se vocês perguntam qual é 
a fé, se tem cartão de crédito, se tem cartão de 
débito, se ele é um servidor público. Não, você 
olha o ser humano como ele é. Ele vem exatamente 
como ele está, e se nós cristãos não recebermos as 
pessoas exatamente como elas estão, nós não 
estamos praticando o amor. Portanto, eu tenho 
certeza que, assim como o governo, vocês já 
praticam isso há muito tempo. 

 Quero agradecer a oportunidade, não quero me 
alongar aqui, mas quero dizer que estou muito 
feliz de fato, Deputado Sergio Motta, de estar 
aqui hoje, de ter participado, não que eu 
merecesse estar entregando, mas poder entregar 
também, porque na verdade quem levantou a bandeira 
é o próprio Deputado Sergio Motta. Mas os grandes 
merecedores são aqueles que têm trabalho, e que 
vieram aqui receber essas justas homenagens da 



Assembleia Legislativa através da iniciativa do 
Deputado Sergio Motta. Eu sei que vocês estão 
cansados, mas assim o povo evangélico é um povo 
bonito, e olhamos no semblante de cada um e vimos 
que vocês, de fato, podem salgar essa terra e 
podem fazer a diferença. 

Continuem firmes e orando por mim. Eu quero 
pedir oração de todos. Todos os lugares que eu 
vou, às vezes, as pessoas chegam para mim falam no 
meu ouvido assim: Governador, eu estou orando pelo 
senhor. Aí eu sempre digo: Continue orando. 

(Palmas)[Degravação: Cinthia de Lucca] 
Desculpe a minha emoção, mas nós enfrentamos, 

no Poder Público, muitas situações das quais 
muitas vezes nós não temos o domínio, o cobertor é 
curto, nós queremos fazer, e estamos superando as 
dificuldades aos poucos. Nosso estado tinha uma 
projeção de um déficit de dois bilhões e meio, 
vamos chegar a um bilhão de reais, e o ano que vem 
queremos equilibrar as contas. Estamos rompendo 
com velhas práticas, práticas ruins, e já tem 
mulher chorando comigo aqui. A minha mãe me disse 
que é mal de família, as manteigas derretidas, 
segundo ela. Na verdade, nós estamos rompendo com 
velhas práticas, estamos enfrentando corporações, 
estamos enfrentando costumes que não eram 
republicamos e, obviamente, nós não vamos agradar 
a todas as pessoas. 

Por isso, o meu pedido de oração para que 
continuemos firmes. Eu tenho muito temor a Deus, e 
sei que aquele que coloca é aquele que tira. 
Então, esse é o nosso propósito, de estarmos 
firmes, executando também, e não imaginava, nessa 
altura da minha vida, já na reserva Corpo de 
Bombeiros, que pudesse ter essa missão, e é uma 
missão que me foi dada por Deus, não tenho nenhuma 
dúvida disso. Obrigado! 

(Palmas) 
(SEM REVISÃO DO ORADOR) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) – 

Este Parlamento agradece a presença de todos! Eu 
tenho certeza que cada um de vocês sairá daqui 
abençoado pelas palavras do nosso prefeito, do 
nosso Presidente Julio Garcia, da nossa maior 



autoridade do estado de Santa Catarina, o 
excelentíssimo Governador Carlos Moisés. E eu digo 
ao senhor que, nós como igreja, todas as igrejas 
aqui representadas, pode acreditar que vamos estar 
em oração pelo senhor, por Santa Catarina, o 
estado que nós amamos, e tenha a certeza, conte 
conosco, não vai faltar ao senhor e ao prefeito, 
pastor Fernando Cardoso, cobertura de oração, 
Bispo Pedro Flori Ramos, demais pastores e Bispos, 
vamos estar sempre orando e jejuando pelo nosso 
Governador. 

A Presidência agradece a presença das 
autoridades, dos homenageados e de todos que nos 
honraram com o seu comparecimento nesta belíssima 
sessão. 

Neste momento, teremos a execução do Hino de 
Santa Catarina.  

(Procede-se à execução do hino.) 
Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 
subsequente, à hora regimental. [Degravação: 
Taquígrafa Elzamar] [Revisão: Taquígrafa Sara] 


